

# 資料輯剪館圖書院學院體育體育政策

分類 日期 770302 版面 二版

# 成立體育部？大家有話說！

本報記者 蘇嘉祥

上個月底，行政院俞國華院長率團前往漢城，參加韓國大統領盧泰愚就職典禮，並且受邀參觀奧運場地設施。

俞院長有感於韓國發展體育的決心與成就，曾表示我國也考慮成立體育部，以期早日成為體育大國。

國內體育界長時間以來，一直希望提升政府部門體育領導單位層次，擴充體育行政人員編制，增列發展體育經費……。

俞院長是對成立體育部表示關切的最高行政領導人，體育界對他的前瞻性看法咸表讚佩，對當前我國成立體育部的必要性及使命，也各有許多寶貴意見；本報特將訪問整理臚列如後：

## 全看政府發展體育的決心

吳經國（中華奧會副主席）

體育的總體表現可以定位一個國家在國際社會的地位——，這個觀念已經大致成為一個國際共識。成立體育部有無必要必須先署眼於政府對體育無重視，對發展體育有沒有決心？

如果沒有清楚的目標，其實大可不必成立體育部！

## 提升領導層次多管一點事

劉世珍（台灣省體育會總幹事）

我國的經濟發展有目共睹，今大政府已經意識到除了賺取外匯以外，也要作好環保，提升文化，發展體育，這是很好的一種轉變，畢竟國家地位不是只靠外匯存底多寡而定！

韓國決定辦亞運、辦奧運的大前提定下來之後，還在畫藍圖階段，某些民意代表稍微講幾句話體育

成立體育部，發揮事功、整合力量，每件事情按部就班進行，績效相當良好。

我們如果也要成立部會必須慎重，必須衡量有多少人有公務員資格？是不是一定要學體育的才能在政府體育部門作事？這些問題都不能草率！

## 擴大編制有助體育推展

蔡敏忠（國立體育學院院長）

成立體育部可以擴大政府體育行政部門編制，增加人手，對推展全國體育助益良多。

現有教育部體育司的行政人員都很優秀，也很努力，但是礙於政府機關的固定編制，一個司只能有這些人，即使他們是三頭六臂，每天加班，也無法使那麼多運動項目的人與事面面俱到。

國際的體育資訊像幾何級數一般增加，我們收集的管道及速度都不夠，這也跟我們的行政格局太小有關。

## 政府首長應多注意體育建設

洪浦哲（台北市議員）

體育事務已經不是傳統的打拳踢腿，運動場跑跑而已；今天的體育競技對內可以強健體魄、團結民心，對外可以建立國格、廣交與國。

而其發展過程必須結合尖端科技，需要工程、醫學、軍事、商界等各行百業的配合，已開發的先進國家知識份子，每天先看的新聞是體育新聞。我們的體育界還存有許多「蠻荒之地」，國內仍有多角落存有默默耕耘的教練及選手，他們乏人照料，只知道憑一己興趣永無止境地練習，方法可能不對，傷害也不知道預防，這些都是我們的瑰寶，卻被浪費掉了。

我們的經濟建設與體育建設實在不成比例，政府首長應該在出國考察時多看看、多比較；行政院長走進奧運體育場參觀，給行政首長很好的示範作用！

館幾乎又要被塗銷了。

以前有人提議請拳王阿里來華比賽，可以使我國賺錢又賺名，但是沒有人敢擔當，如今想要請也請不到了。

體育部的成立不是創新，許多外國政府也有青年管學校體育要好！

